

李强主持召开国务院第三次全体会议

讨论《政府工作报告》稿,对做好开年工作进行动员

新华社北京2月18日电 国务院总理李强2月18日主持召开国务院第三次全体会议,讨论拟提请十四届全国人大二次会议审议的政府工作报告,并对做好开年工作进行动员。

李强指出,向全国人民代表大会报告工作,是国务院的法定职责,形成一份高质量的政府工作报告,对于凝聚各方共识和力量具有重要作用。要积极回应社会关切,充分听取各方面意见,进一步把报告修改好。

李强指出,本届政府履职之初,就旗帜鲜明提出要当好贯彻党中央决策部署的践行者、行动派、实干家。过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,国务院牢牢把握这一定位,扎实推进各项工作。无论是在今年工作中,还是在本届政府的整个任期中,都必须坚定不移践行这一定位,并在履职尽责中不断丰富实践内涵、实现新的提升。

李强强调,一年之计在于春。春节假期已过,国务院各部门要按照中央经济工作会议的部署,迅速进入工作状态,抓紧抓实各项工作,奋力推动高质量发展取得新成效。一要坚定信心、鼓足干劲,进一步提振干事创业的精气神,以饱满的工作热情投入到工作中,把解决群众和企业关心的实际问题作为打开工作局面的突破口,多做有利于提振信心和预期的事,保持政策制定和执行的一致性稳定性,以务实有力的行动来提振全社会的信心。二要实干为先、只争朝夕,牢固树立真抓实干的导向,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,奋力抢抓工作先机,力争各项工作尽快取得实效,以实干实绩取信于民,确保最终效果符合党中央决策意图。三要事不避难、攻坚克难,按照系统观念深入谋划和推进工作,坚持用改革的办法解决前进中的问题,勇于打破思维定势和路径依赖,不断增强工作的创造性引领性,全力推动矛盾问题解决。四要提升效能、强化合力,进一步增强全局意识、大局观念,主动跨前一步抓工作,用好宏观政策取向一致性评估机制,完善政务服务“高效办成一件事”机制,建立健全推进落实闭环管理机制,不断提高整体行政效能。

国务院全体会议组成人员出席会议,有关部门、单位负责人列席会议。

德国总理朔尔茨会见王毅

新华社德国慕尼黑2月18日电 (记者 李超 贺飞)当地时间2月17日,德国总理朔尔茨会见出席慕尼黑安全会议的中共中央政治局委员、外交部长王毅。

王毅首先转达了中国领导人的亲切问候,祝贺慕尼黑安全会议举办60周年,成为具有全球影响的国际安全政策论坛。王毅表示,当前国际局势复杂多变,热点问题此起彼伏,世界经济复苏乏力,中国作为负责任大国,将坚定做动荡世界中的稳定力量。我们也支持德国在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同德方相互理解,相互支持,增进互信,加强协作,共同为世界提供更多稳定性和确定性。

王毅表示,今年是中德建立全方位战略伙伴关系十周年。双方应总结成功经验,深化互利合作,实现优势互补,造福两国人民。中国正在聚精会神推进中国式现代化,坚持高质量发展,推行高水平开放。14亿多人整体迈进现代化将为包括德国在内的各国提供更广阔市场,带来更长远发展机遇。双方应排除干扰,继续坚持开放和自由贸易,充分发挥经贸合作“压舱石”作用,为此提供可预期的政策环境。

朔尔茨请王毅转达对中国领导人的诚挚问候,表示德方愿同中方筹备好今年的高层往来,推动取得更多实质成果。德国经济深度融入全球化,发展受益于自由贸易,德方反对保护主义,反对脱钩断链,乐见中国发展振兴,愿为其他国家在德企业提供优质营商环境。当前国际局势面临艰难时刻,德方愿同中方一道,为维护和平稳定发挥积极作用。

同日,王毅还会见了德国外长贝尔伯克、巴伐利亚州州长索德尔等。

塞尔维亚总统武契奇会见王毅

新华社德国慕尼黑2月18日电 (记者 李超 贺飞)当地时间2月17日,塞尔维亚总统武契奇会见出席慕尼黑安全会议的中共中央政治局委员、外交部长王毅。

王毅首先转达了习近平主席的亲切问候,表示中塞关系历经国际风云考验,结下真挚深厚情谊。我们坚信武契奇总统将带领塞尔维亚人民在国家发展振兴道路上取得更大成果。中方珍视中塞结成的牢固友谊和坚实互信,愿同塞方加强高层往来,规划未来合作,推动中塞关系迈上新台阶,开启中塞团结合作新篇章。

武契奇请王毅转达对习近平主席的诚挚问候,感谢中方一贯尊重塞尔维亚,支持塞维护国家主权、独立和领土完整,为塞经济社会可持续发展提供宝贵帮助。去年,塞中签署自贸协定,两国经贸投资额迅速增长,大型基础设施项目顺利推进。塞尔维亚虽是小国,但我们坚持独立自主,愿继续作中方值得信赖的可靠朋友,共同推动塞中关系迈上新台阶。

王毅表示,中塞合作强劲有力,符合双方长远利益。国家不论大小,只要有铮铮铁骨,就能在国际上赢得响当当的声誉和各方尊重。中方将继续坚定支持塞维护主权安全和领土完整,这不仅是为了巩固中塞“铁杆友谊”,也是为了反对分裂主义行径,维护联合国宪章宗旨和原则,捍卫国际公平正义。

出席慕安会期间,王毅还先后会见了英国外交大臣卡梅伦、欧盟外交与安全政策高级代表博雷利、法国外长盖斯塔内、阿根廷外长蒙迪诺、加拿大外长乔利、波兰外长西科尔斯基、蒙古国外长巴特策策格、乌克兰外长库列巴等。

引起大陆各界强烈愤慨,严重伤害两岸同胞感情,严重破坏两岸关系。大陆海警部门开展常态化执法巡查行动,有利于维护相关海域正常秩序,保障大陆渔民生命财产安全。我们对此坚决支持。

国台办表示——坚决支持大陆海警部门在厦金海域开展常态化执法巡查行动

引起大陆各界强烈愤慨,严重伤害两岸同胞感情,严重破坏两岸关系。大陆海警部门开展常态化执法巡查行动,有利于维护相关海域正常秩序,保障大陆渔民生命财产安全。我们对此坚决支持。

我省文旅消费实现开门红,春节假期日均接待游客量创历史新高

浙里的年味格外浓

本报记者 陆遥 沈昕雨



2月18日,杭州西湖边依然游人如织。杭城当天最高气温达26℃,西湖景区不少游人脱了厚衣服,身穿短袖出游。 本报记者 魏志阳 摄

区、嘉兴市乌镇旅游区、温州市雁荡山景区、京杭大运河·杭州景区、金华市横店影视城景区、湖州市南浔古镇景区、温州南塘文化旅游区。

放眼全国,文旅消费也有明显上涨。携程大数据平台显示,2024年春节假日旅游交易额同比增长79.6%,比2019年同期增长154%。据美团数据,2024年春节假日全省线上旅游消费为6.5亿元,同比增长58.5%,比2019年同期增长224%。杭州西湖风景区最高单日到访量达到74.6万人次。途牛旅游网显示,杭州为全国春节出游热门目的地TOP10之一。

供给丰富活动多

春节假期,不打烊的之江文化中心每天游客盈门。

在浙江省非物质文化遗产馆,“回家过新年——浙江非遗民俗展”展示着从小年到元宵的过年习俗。在这里,一系列以龙年春节为主题的青少年拓展传习系列活动、春节非遗民俗知识课堂、大手小手合力打造浦江板凳龙……大小游客能一起领略非遗的匠心传承,感受浙江丰厚的

杭州钱塘区和四川理塘县共绘乡村振兴美好画卷

三份新年礼物的故事

次,杭州专家通过组织线上培训、现场指导,从播种到温度再到湿度,全程手把手地传授技术。去年,在冰天雪地的上木拉乡的大棚里,藏红花开了。如何让藏红花产生经济效益?杭州市区域协作发展促进会执行秘书长、“塘塘候鸟专家”蒋海军建议,将理塘的高原蜂蜜水与藏红花结合,研发新产品,讲好背后的结对帮扶、乡村振兴故事,让新产品开拓新市场。

第二份礼物与一个成语有关——“庖丁解牛”。理塘县是四川草原畜牧业重点县,牦牛存栏量达23万余头,已有牦牛肉产品、牦牛乳制品,以及用牦牛毛、牦牛绒加工的各类日用品,但唯独缺了牦牛皮产业。

“塘塘候鸟专家”余荣伟对牦牛皮颇有研究,早已设计了一批适宜牦牛皮制作的产品,有精致的牦牛皮皮具产品,如男女休闲包、皮偶、潮玩包,也有精美牦牛角文创产品,如牛角印章、牛角梳子等。

“别看牦牛不怕冷,但其实牦牛皮很薄。”余荣伟说,牦牛皮自然、野性、粗犷的特点,与户外旅游用品非常契合。

“牦牛浑身是宝,也是当地群众的宝贝。”叶小明梳理着新品设计说,通过做到物尽其用,进一步提升理塘牦牛产品精深加工的基础,让牦牛真正成为富民增收的好产业。

第三份礼物则与孩子有关。宝城期货总经理方懋昱除了是“塘塘候鸟专家”外,还有一个身份——上木拉乡格中

等物资。他还设立1万元的助学基金。1991年,张杰得知国家开展“希望工程”,他特地来到上虞的四明山区,走访了当地的中小学,中学。他拿出100多万元,兴建皂湖、覆厄两所中学和梁湖、湖西两所小学。他又来到上虞偏僻的陈溪乡红桥村,捐资20多万元,捐资兴建红桥小学。

上世纪90年代,《浙江日报》多次在显著位置报道张杰捐资助学的事迹。张杰曾告诉记者,正是艰难的谋生路坚定了自己捐资助学的心愿,他说:“中国要富强,一定要把教育搞上去,但人口多、摊子大,光靠政府是不够的,要全民来支持教育,捐资助学才行。”

40多年来,张杰共捐资1500万元,建造了18幢张杰教学楼,32间教室和宿舍楼、图书馆,并设立200多万元的教育基金,资助困难学生。

这位慷慨助学的浙商,对自己和家人却非常“吝啬”。2005年,张杰被全省民众公选为“浙江骄傲”人物。在颁奖仪式上,张杰笑着说:“人家叫我老板,其实我睡的是地板,吃的是豆瓣。”

1997年,浙江日报记者曾应邀前往张杰在香港的家里做客,发现他家30来平方米的客厅房子被一隔为二,里间是卧室,外间作为一间房。并不是张杰无力改善住房条件,而是他把辛辛苦苦积攒下来的钱,都捐

传统文化“家底”。

南来北往的游客,喜庆热闹的氛围,舒适惬意的体验,离不开浙江丰富多彩的文旅服务供给。

新春灯会、舞龙表演、庙会市集、非遗展示等活动,成为游客新春出游的年份类选择。宁波文旅部门围绕“龙好·宁波——十龙闹春”主题,集中推出十大系列、百场好戏、千项活动。全市87家A级旅游景区纷纷力推的“龙景”,堪称流量密码;温州推出的南塘彩灯、九山书会·大宋戏台等活动,颇具地方特色;在台州,游客既可以免费走进博物馆,也可以上手体验非遗项目,沉浸式感受传统文化。

春节前,我省就出台进一步促进文化和旅游消费的若干措施,统筹组织“来浙里·欢欢喜喜过大年”2024全省文化和旅游新春消费季活动,集成推出“来浙里”赏绝活、看大戏、品美味、观春晚、逛市集、住民宿、游美景、览大展、享畅玩、趣研学等十大消费场景,推出100项文旅惠民消费政策,开展1000场文旅新春消费活动,并联动企业商家发放各类消费券5800万元,通过“一县一礼单”“一县一礼包”“一县一礼遇”等特色举措,不断助推春节文旅消费热潮。

同样在夜间大放异彩的,还有春节的电影档期。国家电影局2月18日发布的数据显示,今年春节档电影票房达80.16亿元,观影人次1.63亿,相比2023年春节假期票房和人次分别增长了18.47%和26.36%,均创造同档期历史新高纪录。

佳作频现,屡创纪录,这个跨越8天的“最长春节档”很火热。其中,浙江出品的电影《热辣滚烫》以27.18亿元的票房领跑,紧随其后,《熊出没·逆转时空》《第二十条》单片票房均超过10亿元。值得一提的是,《热辣滚烫》登上春节档冠军宝座,也是近年来浙江出品的电影首次获此殊荣。

除了本地市场的火爆,出入境消费也强劲复苏。国家最近出台的5项入境便利化措施及2023年以来对部分国家免签、签证简化等政策有力推动出入境消费市场火热。

据统计,今年春节假期,全省出入境旅客达15.7万人次,同比增长3.3倍,回升至2019年同期的65.6%。其中出境旅客8.2万人次,同比增长3.2倍,回升至2019年的65.6%,目的地列前三的分别为:中国香港(1.3万人次)、泰国(1.1万人次)和日本(0.9万人次);入境旅客7.6万人次,同比增长3.3倍,回升至2019年的65.7%。

村“名誉村委会主任”,一当就是三年。三年前,第一次来到理塘县上木拉乡的方懋昱看到当地中心小学的校舍年久失修,每逢恶劣天气,就会透风漏雨。三年来,老师和同学们不仅住进了新校舍,还有了带篮球场的操场、多媒体教室和远程教学系统。

“乡村振兴,不仅要物质富裕,更要精神富裕,为当地的孩子捐赠图书,丰富孩子们的知识,让孩子们都能有一个美好的未来。”方懋昱已经开始着手梳理捐赠方案,让更多人参与进来。

面对大家精心准备的新年礼物,即将回到理塘工作岗位的叶小明充满信心地说:“这三份新年礼物凝聚了大家的智慧,‘塘塘’携手,今年理塘一定会更好。”

给了家乡的教育事业。张杰常说:“钱要花在正道上。”在香港,张杰吃的是粗茶淡饭,穿的是廉价衣衫,出门坐车,专拣没有空调的公共汽车,就因为车票便宜。张杰对自己“抠”得近乎苛刻。有一年,老人生了一场病,做了一次手术。躺在医院的病床上,张杰翻来覆去睡不着:怎么补上这个缺口呢?最后,这位有几十年烟龄的“老烟民”硬是戒了烟。

对自己马虎惯了的张杰,回乡捐建学校却十分讲究。每次建校,张杰总是特别忙碌,选定校址、检查质量、督促进度……桩桩件件都要劳心费神,他还专门物色了一支建筑队承建新校舍。建张杰中学时,张杰又关心起厕所问题:“不能让孩子们在臭烘烘的地方念书啊。”建成的厕所果然亮堂、整洁。

张杰最近一次出现在公众面前,是在2023年8月。受上虞家乡人民的委托,上虞乡贤研究会会长陈秋强等前往香港祝贺张杰95岁大寿。这是张杰第一次过生日。张杰对大家说:“有人问我,长寿的秘诀是什么?是舍得!我把一生节衣缩食的钞票都为家乡捐资助学,我心里很开心。长寿大概是老天对我的回报。”

生命长度各有其限,生命宽度可广如大海。亦如家乡有的曹娥江水流不息,家乡人民会永远缅怀张老先生。”陈秋强感慨。

张杰中学时,张杰又关心起厕所问题:“不能让孩子们在臭烘烘的地方念书啊。”建成的厕所果然亮堂、整洁。

张杰最近一次出现在公众面前,是在2023年8月。受上虞家乡人民的委托,上虞乡贤研究会会长陈秋强等前往香港祝贺张杰95岁大寿。这是张杰第一次过生日。张杰对大家说:“有人问我,长寿的秘诀是什么?是舍得!我把一生节衣缩食的钞票都为家乡捐资助学,我心里很开心。长寿大概是老天对我的回报。”

生命长度各有其限,生命宽度可广如大海。亦如家乡有的曹娥江水流不息,家乡人民会永远缅怀张老先生。”陈秋强感慨。